
Σχεδιασμός και ανάπτυξη ενός Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος στον τομέα της
ψυχικής Υγείας: Διερεύνηση και κκάλυψη την αναγκών, ιδιαιτεροτήτων και απαιτήσεων από τις

Υπηρεσίες και τους Λειτουργούς Ψυχικής Υγείας.
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Οι Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας (ΥΨΥ), μέσα από τα χρόνια, αναβαθμίζονται και εξελίσσονται με
απώτερο σκοπό την βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, πολλά
Ευρωπαϊκά Κράτη εφάρμοσαν Πληροφοριακά Συστήματα και στον ιδιαίτερο τομέα της Ψυχικής
Υγείας.
Η εφαρμογή ενός ολοκληρωμένου πληροφοριακού συστήματος στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας
αποτελεί βασική προϋπόθεση για μια αποτελεσματική και αποδοτική υπηρεσία. Συμβάλει στη
διαχείριση, την ενοποίηση, τον έλεγχο και παρακολούθηση των δεδομένων, με απώτερο σκοπό την
βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών και αποτελεί εργαλείο εκσυγχρονισμού των
Υπηρεσιών και Μονάδων Υγείας.
Στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας της Κύπρου, χρησιμοποιείται εδώ και πολλά χρόνια το χειρόγραφο
σύστημα, το οποίο μέσα από αποτελέσματα και συμπεράσματα προηγούμενων μελετών, έδειξε σοβαρές
δυσλειτουργίες επηρεάζοντας σε μεγάλο βαθμό, την ποιότητα της φροντίδας και της λειτουργικότητα
των ΥΨΥ.
Με την παρούσα ερευνητική πρόταση αναμένεται να αναπτυχθεί ένα ολοκληρωμένο πληροφοριακό
σύστημα στις Υπηρεσίες Ψυχικής Υγείας, βασισμένο στις ιδιαιτερότητες των υπηρεσιών υγείας αλλά
και στην στάση των λειτουργών της.
Στο παρόν ερευνητικό πρωτόκολλο αναφέρεται, ο σκοπός της μελέτης, μια σύντομη βιβλιογραφική
ανασκόπηση όπου γίνεται ανάλυση και παρουσίαση πληροφοριακών Συστημάτων Ψυχικής Υγείας
άλλων χωρών, που θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως πρότυπα για ανάπτυξη ανάλογων συστημάτων
στις δομές Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας της Κύπρου. Επίσης αναλύεται η ερευνητική μεθοδολογία και η
στρατηγική δειγματοληψίας που θα ακολουθηθεί. Τέλος, παρουσιάζονται η προστιθέμενη αξία της προ-
τεινόμενης μελέτης καθώς και θέματα ηθικής και δεοντολογίας της έρευνας.
Το αναμενόμενο αποτέλεσμα, μετά το τέλος της διδακτορικής έρευνας είναι η δημιουργία μιας
εμπεριστατωμένης πρότασης, για εφαρμογή ενός Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος
Ψυχικής Υγείας, το οποίο θα δοθεί στο Υπουργείο Υγείας, ως εργαλείο αναβάθμισης των Υπηρεσιών
Ψυχικής Υγείας της Κύπρου.
Λέξεις Κλειδιά: Ολοκληρωμένα Πληροφοριακά Συστήματα, Πληροφοριακά Συστήματα, Βιοηθική,
Ψυχική Υγεία, Στάση επαγγελματιών υγείας, Πληροφοριακές Εφαρμογές.


